

# Noua culoare a banilor: Mai siguri. Mai ingenioși. Mai trainici.

Guvernul Statelor Unite emite cupiuri cu un nou design și elemente de securitate începând cu bancnota de 20 de dolari la sfârșitul anului 2003. În 2004 și 2005 vor urma noi designuri pentru bancnotele de 50 și de 100 de dolari. Designul noii bancnote de 20 de dolari păstrează trei dintre cele mai importante elemente de securitate care au fost introduse pentru prima dată în anii 1990 și sînt ușor de verificat: un filigran, fir de securitate și cerneală care își schimbă culoarea.



## Firul de securitate

Țineți bancnota în lumină și căutați firul de securitate, sau fișia de plastic care este încastrată în hirtie și trece vertical, dintr-o parte în alta a bancnotei, la una din margini. Dacă priviți îndeaproape, de-a lungul firului se văd, pe ambele fețe ale bancnotei, cuvintele „USA TWENTY” și un mic drapel. Firul are o strălucire verde cînd e ținut sub lumină ultravioletă.



Cerneala care își schimbă culoarea  
Uitați-vă la numărul „20” din colțul de jos din dreapta de pe fața bancnotei. Cînd mișcați bancnota în sus și în jos, cerneala își schimbă culoarea din arămiu în verde.

## Filigranul

Țineți bancnota în lumină și căutați filigranul, sau imaginea vagă, similară cu portretul mare al președintelui Andrew Jackson. Filigranul face parte chiar din hirtie și se vede de pe ambele părți ale bancnotei.

## ELEMENTE DE DESIGN ȘI SECURITATE SUPLIMENTARE



### Culoarea

Deosebirea cea mai vizibilă la noul design al bancnotei este adăugirea în fundal a unor nuanțe subtile de verde și piersică pe ambele fețe ale bancnotei. Cuvintele „TWENTY USA” au fost de asemenea tipărite în albastru pe fundal în dreapta portretului, iar mici numere galbene 20 au fost tipărite în fundal pe versoul bancnotei.



### Simbolurile libertății

Două noi „simboluri ale libertății” – vulturii americani – au fost desenate pe fața bancnotei. Vulturul mare albastru din fundal din stînga portretului președintelui Andrew Jackson este reprezentativ pentru cei desenați și sculptați în perioada mandatului lui. Vulturul mai mic, verde metalizat, din dreapta jos a portretului este o gravură mai recentă. Simbolurile libertății vor fi diferite pentru fiecare categorie de bancnote.



### Portretul și vinieta

Contururile ovale și și liniile fine care înconjoară portretul președintelui Andrew Jackson de pe față, și vinieta Casei Albe de pe verso au fost scoase. Portretul a fost mutat mai sus și umerii lărgiți pînă la margine. La fundalul vinietei au fost adăugate detalii de gravură.



### Microtextul

Fiind atât de mici, cuvintele microtipărite sînt greu de produs. Noul design conține microtext pe fața bancnotei în două zone noi: inscripția „USA20” este tipărită de-a lungul marginii primelor trei litere ale panglicii albastre „TWENTY USA” din dreapta portretului; iar cuvintele „THE UNITED STATES OF AMERICA 20 USA 20” apar în negru în chenarul de sub semnătura ministrului de finanțe.



### Element pentru cei cu vedere slabă

Numărul „20” scris mare jos în colțul din dreapta, pe spatele bancnotei, este ușor de citit.



### Hirtia

Hirtia bancnotelor este un sfert din in și trei sferturi din bumbac și conține fibre roșii și albastre.



### Indicatorii Rezervei Federale

Un sigiliu universal în stînga portretului reprezintă întreg Sistemul Rezervei Federale. O literă și număr sub numărul de serie din stînga identifică Banca Rezervei Federale, emittenta.



### Numerele de serie

Combinatia unică de unsprezece cifre și litere apare de două ori pe fața bancnotei.